



红色引擎激活力

——记山西焦煤先进基层党组织 柳湾煤矿地面装卸队党支部

柳湾煤矿地面装卸队以吃苦耐劳、善打硬仗的优秀品质成为百里煤海无人不知、无人不晓的铁军队伍。今年,地面装卸队党支部成功获得山西焦煤“先进基层党组织”荣誉称号。

地面装卸队成立于2021年10月,是该矿第一支负责井上下物资装卸的专业化队伍。“从成立之初,地面装卸队就立志打造一支‘一站式配送、订单式管理’的专业队伍,保证井上下物资及时配送、高效运转,为各工作面正常生产作业‘保驾护航’。”地面装卸队队长兼党支部书记张培文介绍道。

该队强化安全管理,营造“安心”工作环境。他们立足工作实际、层层压实责任,所有作业职工必须进行岗前安全测试,及格后方可出场作业。其次,每班安排1至2名职工现身说教,分享以往作业中发生的现场问题,提醒职工严格遵章作业,时刻绷紧安全弦。严格落实班前会制度,把安全生产方面的大道理和现实生活中的小道理结合起来,重点强调天气、环境、有限空间等,对职工安全交底,并随机提问职工是否熟悉掌握,如何处置突发状况,做到未雨绸缪、防患于未然。将“虚”变“实”,由“软”变“硬”,持续夯实基层、基础、基本功,不断增强队伍凝聚力和战斗力。

2023年5月,东庄沿灾害治理区由于连日突降暴雨,大量积水冲刷沟渠造成管道排水不畅,有洪水灌入井下的危险。得知这一情况后,地面装卸队立即赶往现场,首先对堵在管道口的大石块进行清除。随后,大家毫不犹豫、分工协作,按照既定方案在沟渠中迅速行动。党员干部身先士卒,他们有的咬牙用劲抬原木、有的满面尘土装水泥、有的手持铁锹挖淤泥、有的用手掏管道口的塑料袋……在他们的感召下,职工们更是干劲十足。虽然大家的衣服早已被汗水浸湿,手上也扎满了木料上的毛刺,但是急难险重处,党员冲在前,带动其他人的景象却愈发生动。经过5个小时的抢险,该队与其他单位合作共搬运水泥600余袋,装填、转运石子等1000余袋,为抢险工作顺利



完成提供了有力保障。

该队立足现场实际,“精心”规范作业流程。他们通过细化工作流程,加大现场指挥协调力度,以“装车单位任务明确、派工准确,运输单位供车及时、占位合理”为目标导向,根据各单位生产物资需求情况,提前制定装车计划,每天下午将次日装料任务清单上传至微信工作群。

“大家实实在在干工作,形成制度化、常态化的有效机制,才能养成高标准严要求的好习惯。”张培文说。他每天安排班组长盯现场,随时调动各班组职工,将矿车内废旧物资进行分拣码放,清理杂物垃圾,及时腾空矿车,保证多装优装。

同时,合理调配吊车、铲车,协调各任务单位有序装车,既减少交叉影响,又能提高工效,确保生产物资及时供应。

该队心系职工“急难愁盼”,“暖心”为其排忧解难。职工生病必探望、职工家庭矛盾必调解、职工家庭困难必帮扶、职工思想有情绪必谈心,看似平常的点滴琐事却温暖了职工们的心,让职工们感受到了党组织的温暖,把地面装卸队当成了自己家。职工曹师傅家中孩子比较多,从一线队组调整到地面装卸队后工资有所下降,负面情绪显现。队长兼党支部书记张培文采用多种方式对其情绪进行安抚后,曹师傅利用下班时间打扫西沟木材厂外大片卫生,挣些外快。该队对年龄偏大的职工建立了重点职工健康档案,每天班前会上询问他们的身体状况,测血压,提醒按时服药,嘱咐随身携带急救药,用心呵护职工的身体健康。改善工作餐质量,提供暖心水杯等,全心全意为职工提供“一站式”服务,提升职工的幸福感和归属感,从而凝聚了整体合力。

地面装卸队党支部发挥红色引擎作用,带领全体队员们标准化作业,不断创新、拼搏进取,用实际行动践行着共产党员的初心和使命,赢得了领导和职工们的一致好评。

(李佳宇)

